



Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:

31. oktobar 2024.

P R E D L O G

PLATFORMA

za radnu posjetu predsjednika Vlade Crne Gore mr Milojka Spajića Kraljevini Bahrein, 9-11. novembar 2024.

OPŠTE INFORMACIJE

Predsjednik Vlade Crne Gore mr Milojko Spajić boraviće u radnoj posjeti Kraljevini Bahrein, 9-11. novembra 2024. godine, tokom koje će imati susret sa krunskim princem i predsjednikom Vlade Bahreina šekom Salmanom Al Kalifom. Tom prilikom biće potpisan Memorandum o razumijevanju između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore i Fonda rada (Tamkeen) Kraljevine Bahrein o saradnji u oblasti nauke, inovacija i tehnologije.

Posjeta predsjednika Vlade Crne Gore Kraljevini Bahrein biće prilika da se razgovara o perspektivi odnosa između dvije države, te potencijalima za saradnju, tj. da se ojača i nadogradi saradnja između dvije države. Tom prilikom biće ukazano na naš interes za daljim jačanjem bilateralnih odnosa i obostrano korisne saradnje, a mogućnosti vidimo u oblastima ekonomije – investicije, turizam, finansijski sektor, kao i u oblastima prenosa znanja, iskustva i pozitivnih praksi, odnosno saradnje u oblastima nauke i tehnologije. Posjeta će biti i prilika za jačanje političkog dijaloga, imajući u vidu da od uspostavljanja diplomatskih odnosa nije bilo razmjene posjeta na visokom i najvišem nivou između dvije države.

Prilikom posjete, predstavnicima Bahreina biće predložene aktivnosti i strategije Vlade Crne Gore, aktuelni i planirani investicioni projekti u zemlji, preventivno u oblastima turističke i druge infrastrukture, energetike, što otvara prostor za eventualna angažovanja bahreinskih kompanija.

Jedna od ključnih poruka posjete biće i prenošenje interesa Crne Gore da sa Kraljevinom Bahrein uspostavi bližu saradnju u oblastima nauke, tehnologije, prenosa znanja, iskustava i dobrih praksi, gdje poseban fokus stavljamo na uspostavljanje saradnje sa Fondom rada Kraljevine Bahrein (Tamkeen), ustanovom koja je svojim dosadašnjim djelovanjem napravila zapažene rezultate kada je u pitanju jačanje tržišta radne snage u Bahreinu, u smislu veće vidljivosti, konkurentnosti i kompetitivnosti radne snage na regionalnom i globalnom tržištu. Djelovanje i postignuća Tamkeena kompatibilna su sa definisanim planovima na snaženju administrativnih kapaciteta, kadrovskog potencijala i vizijom tržišta rada

Crne Gore za naredni period. Stoga, posjeta će rezultirati potpisivanjem Memorandum o razumijevanju između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore i Fonda rada (Tamkeen) Kraljevine Bahrein o saradnji u oblasti nauke, inovacija i tehnologije.

Predstojeća posjeta Kraljevini Bahrein prilika je i za identifikovanje niza oblasti za dalju saradnju od zajedničkog interesa, gdje bi bilo razmatrano i bolje povezivanje u oblasti kulture, moguće i iniciranjem aktivnosti na potpisivanju bilateralnog sporazuma o saradnji u ovoj oblasti.

Saradnja u multilateralnim okvirima takođe će biti jedna od tema razgovora predsjednika Vlade Spajića sa krunskim princem i predsjednikom Vlade Bahreina šekom Salmanom Al Kalifom, a susret će biti prilika i za razmjenu mišljenja o situaciji na Bliskom istoku, dinamici u regionu, kao i ostalim temama od regionalnog i globalnog značaja.

Dvije države koje njeguju tradicionalno prijateljstvo, njeguju i zajedničke vrijednosti poput međuvjerske tolerancije i multikulturalnosti.

ZNAČAJ POSJETE

Posjeta predsjednika Vlade mr Milojka Spajića Kraljevini Bahrein, 9-11. novembar 2024. godine, koja je ujedno i prva posjeta na visokom ili najvišem nivou između dvije države od uspostavljenja diplomatskih odnosa, ukazuje na namjeru Crne Gore da sa Kraljevinom Bahrein ojača saradnju, na svim nivoima i u nizu oblasti, te razmotri konkretne inicijative i projekte dalje saradnje.

Posjeta će predstavljati i priliku da predsjednik Vlade Spajić predstavi viziju i planove 44. Vlade Crne Gore u dijelu ekonomskog osnaživanja i poboljšanja kvaliteta života građana, kao i dosadašnje rezultate na tom planu. Predstaviće aktivnosti Crne Gore na planu evropskih integracija, kao i spoljnopolitičke prioritete i djelovanje Crne Gore na međunarodnom planu.

Posebnu važnost ima potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore i Fonda rada (Tamkeen) Kraljevine Bahrein o saradnji u oblasti nauke, inovacija i tehnologije.

Memorandumom, koji bi bio prvi potpisani bilateralni sporazum između dvije države, uspostaviće se saradnja sa institucijom koja je u Bahreinu napravila značajne rezultate u dijelu podrške malim i srednjim preduzećima, izradi biznis planova, prilagođavanju tržištu i promjenama na tržištu rada, kao i povećanju prisutnosti i konkurentnosti bahreinskih kompanija u regionalnim i svjetskim okvirima. Saradnja i razmjena znanja i iskustva od značaja je za Crnu Goru.

SASTAV DELEGACIJE

U delegaciji, koju će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore mr Milojko Spajić, će biti:

- ✓ Branko Krvavac, šef Kabineta predsjednika Vlade
- ✓ Milena Milović, savjetnica predsjednika Vlade za ekonomsku politiku
- ✓ Jovana Bojović, savjetnica predsjednika Vlade i rukovoditeljka službe za odnose s javnošću

Troškove članova delegacije prilikom posjete Kraljevini Bahrein snosi Kabinet Predsjednika Vlade Crne Gore.